Protokół Nr 12/10 

wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  31 sierpnia 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, w przerwie LVIII sesji Rady Miasta, pod przewodnictwem radnego Bolesława Nowaka – Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.

OR.II.0063-2-62-12/10

OR.II.0063-3-66-15/10

OR.II.0063-4-61-12/10 

OR.II.0063-5-61-12/10

                           Posiedzenie  rozpoczęto o godz. 10.45

                          Posiedzenie  zakończono o godz. 11.35

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Jan Jasiukiewicz


- Przewodniczący Komisji

2. Krzysztof Pieszko


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Józef Pokładek



- Członek Komisji


4. Paweł Dul



- Członek Komisji

5. Bogusław Nowak


- Członek Komisji




6. Cezariusz Rudyk


- Członek Komisji

7. Lesław Śliwko



- Członek Komisji
Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji
2. Jarosław Kowalski 


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Eugeniusz Kowalski


- Członek Komisji

4. Stanisław Andrusieczko

- Członek  Komisji

5. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

6. Janusz Kozioł



- Członek Komisji
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Nieobecny członek Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

4. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji
5. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

6. Ewa Ołenicz–Bernacka

- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

Dominik Chodyra



- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska


- Przewodnicząca Komisji

2. Bogusław Nowak


- Członek Komisji

3. Krzysztof Pieszko


- Członek Komisji



Nieobecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Andrzej Czeczutka


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

2. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

3. Irena Dul




- Członek Komisji

4. Leszek Chudzik



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta
2. Janina Piestrak-Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

3. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Bolesław Nowak


- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

5. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

6. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

7. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydz. ZI

8. Krystyna Hodowana


- Naczelnik Wydz. SO
Posiedzeniu przewodniczył radny Bolesław Nowak -  Wiceprzewodniczący Rady Miasta, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisje przyjęły następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
2.1. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,

2.2. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

2.3. w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/414/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec, 

2.4. w sprawie wyboru radnych do Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec,

2.5. w sprawie zmiany uchwały nr XVI/139/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 listopada 2007 r.  sprawie przyjęcia Strategii Mieszkalnictwa dla gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2008-2015, 

2.6. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

2.7. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

2.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,
2.9. w sprawie apelu do mieszkańców Bolesławca w związku z 30 rocznicą podpisania Porozumień Sierpniowych i powstania Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego "Solidarność".
Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 2.1. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 1)

Komisje odstąpiły od referowania i dyskusji nad projektem uchwały.
Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały:

- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.

Ad 2.2. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 2)

Komisje odstąpiły od referowania i dyskusji nad projektem uchwały.
Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały:

- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),

- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.
Ad 2.3. w sprawie zmiany Uchwały Nr XLI/414/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 3)

Radny Lesław Śliwko zapytał, dlaczego w projekcie uchwały użyto podwójnego przeczenia: „Do Prezydium nie mogą kandydować radni, którzy nie ukończyli 14 lat życia”, zamiast wpisać, że do Prezydium mogą kandydować radni, którzy ukończyli 14 lat.
Do powyższego ustosunkowała się Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że była to sugestia Młodzieżowej Rady Miasta, która taki wniosek złożyła. W związku z tym, że Młodzieżowa Rada Miasta jest bardzo mało aktywna postanowiono obniżyć wiek kandydatów do Prezydium..

Radny Eugeniusz Kowalski poprosił, aby Naczelnik ustosunkowała się do tego zapisu jako nauczyciel polonista.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska powiedziała, że radny Lesław Śliwko ma rację i skłaniałaby się do tego, co radny sugeruje, ale ten zapis też nie jest błędem.

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że czytając uzasadnienie i projekt uchwały można odnieść wrażenie, że uzasadnienie jest sprzeczne z projektem uchwały. Radny zwrócił uwagę na następujące zapisy: §8 ust.3 otrzymuje brzmienie: „Do Prezydium nie mogą kandydować radni, którzy nie ukończyli 14 lat życia”; „Młodzieżowa Rada Miasta Bolesławiec w sprawie wystosowania wniosku do Rady Miasta Bolesławiec o zmianę Uchwały Nr XLI/414/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta polegającą na obniżeniu wieku radnych, którzy mogą kandydować do Prezydium Młodzieżowej Rady do 14 roku życia, aby wykorzystać kreatywnie umiejętności młodszych radnych”.
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że poprzednio granicą wieku było 16 lat,  natomiast teraz obniża się ten wiek do 14 lat i stąd taki zapis. 
Wobec powyższych uwag Naczelnik wniosła do projektu uchwały autopoprawkę polegającą na tym, że § 1 pkt 3 otrzymuje brzmienie: „Do Prezydium mogą kandydować radni, którzy ukończyli 14 lat”.
Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką:

- Komisja RGiF pozytywnie większością  (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.

Ad 2.4. w sprawie wyboru radnych do Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 4)

Radny Hubert Prabucki zwrócił uwagę, że Komisje muszą wskazać konkretne nazwiska radnych, którzy będą reprezentować Radę w Miejskiej Komisji Wyborczej Młodzieżowej Rady Miasta.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski zaproponował tryb procedowania nad tym projektem, polegający na tym, że Komisje opiniują projekt uchwały in blanco, natomiast kandydaci do Komisji zostaną zgłoszeni w trakcie sesji.

Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały:

- Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.

Ad 2.5. w sprawie zmiany uchwały nr XVI/139/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 listopada 2007 r.  sprawie przyjęcia Strategii Mieszkalnictwa dla gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2008-2015, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 5)

Radny Lesław Śliwko poprosił o gruntowne wyjaśnienie intencji przedstawionego projektu uchwały, dlatego, że nie bardzo rozumie co ma wspólnego np. skomplikowany proces inwestycyjny z koncesją na prace budowlane. Radny zapytał, w jakim celu podejmuje się tę uchwałę i dlaczego takim kluczowym elementem jest zwrócenie uwagi na koncesje na prace budowlane.
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydziału KO Grażyna Strzyżewska, informując, że przedstawiony projekt uchwały jest konsekwencją zapisów, które zostały dokonane w czerwcu br., dotyczących wprowadzenia nowego zadania: Dokonanie zmian w Strategii mieszkalnictwa i wypracowanie takiego modelu, który da Gminie Miejskiej możliwość wyszukania sposobu prowadzenia budownictwa mieszkaniowego na potrzeby Gminy Miejskiej Bolesławiec. Opracowuje  to Instytut Gospodarki Nieruchomościami. Są dwa warianty wyboru budownictwa mieszkaniowego. Jednym z modeli jest prowadzenie budownictwa poprzez spółkę prawa handlowego, drugim poprzez koncesje na roboty budowlano- montażowe. Aktualnie przeprowadzana jest analiza, ale żeby jej dokonać trzeba wprowadzić wpis, ponieważ nie jest wprowadzana nowa strategia, tylko dokonuje się dodatkowego zapisu, który umożliwi podjęcie wyboru. Jest to czysto techniczna czynność umożliwiająca dokonanie wyboru właściwego sposobu prowadzenia budownictwa mieszkaniowego.
Radny Lesław Śliwko stwierdził, że nadal nie jest usatysfakcjonowany tą odpowiedzią, ponieważ partnerstwo publiczno-prywatne regulują odrębne przepisy. Radny rozumie, że akt niższego rzędu, czyli uchwała Rady Miasta miałaby regulować te przepisy dodatkowo. Zdaniem radnego, jeżeli istnieje forma prawna, jaką jest partnerstwo publiczno-prywatne i można z niej korzystać, to należy tak uczynić, a nie porządkować coś, co jest już uporządkowane. 

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska zwróciła uwagę radnych, że w Strategii mieszkaniowej został opisany rozwój budownictwa mieszkaniowego, gdzie było wprost napisane, w jakiej formie można prowadzić budownictwo. Były wskazane możliwości czyli, że Miasto może prowadzić budownictwo mieszkaniowe, może samo wydatkować środki publiczne ze swojego budżetu i prowadzić budownictwo mieszkaniowe. Tak też się działo, bo takie budynki Miasto budowało m.in. przy ul. Kościuszki, gdzie  w ramach własnych środków zostały wybudowane budynki socjalne. Można  też wykorzystać środki osób fizycznych, które wnoszą wkład własny w ten proces budownictwa, m.in. zaciągając kredyt,  oni będą też zarządcą i administratorem  wszystkich wybudowanych budynków.  Miasto będzie wprowadzało do tych mieszkań swoich najemców, czyli osoby, które złożą stosowne wnioski. Rozliczenia między inwestorem a Miastem będą dokonywane  w formie czynszu, rozłożone na kilkadziesiąt lat, bo spłata np. kredytu będzie realizowana przez okres  do 30 lat.
Zdaniem radnego Lesława Śliwko zmiana ta jest zbędna, ponieważ powinno się posługiwać prawem, a jeśli chodzi o umowy z partnerem, to jest od tego umowa, a nie uchwała Rady Miasta. 
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska zwróciła uwagę, że w tej uchwale Strategii mieszkalnictwa nie zapisuje się wprost, że dokonuje się takiego wyboru, że będzie to albo koncesjonariusz, albo spółka prawa handlowego, tylko wpisuje się taką teorię, która umożliwia wybór jednej lub drugiej formy prowadzenia budownictwa mieszkaniowego. Naczelnik zaznaczyła, że jest to tylko czynność techniczna.
Radny Lesław Śliwko stwierdził, że nie zgadza się z przedmówczynią. Stwierdził, że poprzednia uchwała nie zawiera absolutnie żadnego ograniczenia, co do korzystania z możliwości zgodnie z obowiązującym prawem, więc radny uważa, że nowa uchwała jest zbędna.
Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały:

- Komisja RGiF pozytywnie większością głosów  (6 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”),

- Komisja IGPiB pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja OKiS pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.

Ad 2.6. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 6)

Komisje odstąpiły od referowania i dyskusji nad projektem uchwały.
Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały:

- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),

- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.

Ad 2.7. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 7)

Komisje odstąpiły od referowania i dyskusji nad projektem uchwały.
Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały:

- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),

- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.

Ad 2.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 8)
Radny Mirosław Sakowski odniósł się do Działu 851 Ochrona zdrowia, gdzie dokonuje się przekazania kwoty 24.000 zł na świetlicę MOPS, która działa przy ul. Kościuszki. Radny zapytał, jaki jest całkowity koszt funkcjonowania tej świetlicy i co na niego się składa.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, ustosunkowując się do powyższego pytania, poinformowała, że świetlica ta jest prowadzona pierwszy rok (od lutego do czerwca i teraz od września do końca roku). Poinformowała, że całkowity koszt prowadzenia tej świetlicy będzie znany dopiero po zakończeniu tego roku i w tej chwili nie potrafi dokładnie odpowiedzieć na to pytanie.  Naczelnik dodała, że w międzyczasie dzieci z tego osiedla miały zorganizowane półkolonie na MOSiR-ze. Odnośnie funkcjonowania świetlicy, Naczelnik poinformowała, że tam prowadzony jest inny rodzaj pracy niż w pozostałych świetlicach w mieście, ponieważ tam jest bardzo trudne środowisko. Świetlica ta pracuje od godz. 11.00 do godz. 15.00 z małymi dziećmi, potem od godz. 15.00 do godz. 19.00 z młodzieżą. Wykonywane były tam takie prace, jak wymiana junkersa, malowanie, pozostało jeszcze dokończenie remontu łazienki. W związku z tym, że środki na tę świetlicę nie były zaplanowane w budżecie miasta, wszelkie prace, które są wykonywane, finansowane są, w miarę możliwości, z funduszu alkoholowego. 

II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski zwrócił uwagę na fakt, że szereg prac związanych z modernizacją wykonują sami zainteresowani, natomiast Miasto zakupuje materiały, co daje gwarancję, że będzie to szanowane, jeżeli wykonają to sami.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska dodała, że po przepracowaniu  w świetlicy 5 miesięcy pierwszego półrocza zostały przedstawione przez osoby tam pracujące różne sugestie dotyczące tego, czego można nauczyć te dzieci.    Naczelnik poinformowała, że dzieci te trzeba nauczyć wszystkiego: prania, pieczenia, układania w szafie, bo taka jest potrzeba w tym środowisku. Stąd będzie zapotrzebowanie na różnego rodzaju sprzęt, np. deski do prasowania, pralkę itp.

Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że bardzo dobrze się stało, że ta świetlica funkcjonuje.
Następnie radny odniósł się do Działu 852 Pomoc społeczna, gdzie przeznacza się kwotę 64.000 zł na pokrycie kosztów pobytu mieszkańców Bolesławca w domach pomocy społecznej. Radny zapytał, ilu jest takich mieszkańców i ile wynosi koszt pobytu jednego mieszkańca w takim domu.
II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski poinformował, że są to 24 osoby, a koszt  utrzymania jednej wynosi około 1.300 zł.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska dodała, że pilnie oczekujących na miejsce w domu pomocy społecznej jest 5 osób oraz jeszcze jedną osobę trzeba koniecznie umieścić w domu pomocy społecznej,  która nie ma rodziny. W związku z tym, że domy pomocy społecznej podniosły opłaty, stąd brakuje pieniędzy na ten cel. 
Radny Cezariusz Rudyk zadał pytanie do Działu 75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego, gdzie przenosi się plan wydatków między paragrafami w kwocie 60.000 zł z koniecznością zabezpieczenia środków finansowych  na wkład własny w realizowane projekty dofinansowane z Unii Europejskiej i Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Radny chciałby wiedzieć, o jakie projekty chodzi i skąd ta zmiana.
Do powyższego pytania ustosunkował się Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek, informując, że chodzi o projekt budowy Międzynarodowego Centrum Ceramiki (MCC), w ramach którego planuje się również wydać publikację albumową i stąd ta zmiana. Dodał, że tego typu publikacje realizuje się jako zlecenie czy też wykonanie usługi, tj. stworzenia, przygotowania projektu i tym samym wydruku takiej publikacji. Z-ca Naczelnika poinformował, że w kwocie tej przewidziane są również wydatki związane z organizacją konferencji prasowej oraz inne związane z inauguracją otwarcia obiektu. 
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy dobrze zrozumiał, że te pieniądze przeznaczone są na otwarcie i promocję MCC. Radny zapytał, czy w ramach projektu tych pieniędzy nie wystarczyło, czy nie były zaplanowane w budżecie.
Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek poinformował, że pieniądze te były zaplanowane  w projekcie, niemniej jeśli chodzi o samą promocję, pieniądze te typowo w ramach projektu są zlokalizowane w rozdziałach i paragrafach, za które odpowiada wydział Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich, dlatego też poprosił  w tej kwestii o wsparcie Naczelnika Wydziału ZI. Dodatkowo, tak jak to zwykle bywa w Wydziale Rozwoju i Promocji Miasta są pieniądze na publikację, na organizację, na opracowanie ulotek promocyjnych, które będą związane z projektem i  będą stanowiły wkład własny Gminy Miejskiej.
Radny Paweł Dul  odniósł się do Działu 801 Oświata i wychowanie, gdzie  zwiększa się kwotę wydatków o 35.000 zł w ramach zadania Przebudowa budynku MPP Nr 5. Wiadomym jest, że budynek ten ma być oddany do użytku 17 września br. Radny zapytał, czy w związku z tą zmianą zaplanowane są dodatkowe prace, które wpłyną na termin oddania tego budynku.  
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała, że kiedy w budynku przedszkola odkryto instalacje okazało się, że istnieje konieczność wymiany rur. W związku z tym, że budynek był remontowany 8 lat temu, była pewność, że na parterze budynku rury zostały wymienione, ponieważ położono nowe kafelki. Okazało się, że nie zostało to wykonane, a stare rury przeciekają. Podobna sytuacja jest też w piwnicy.  Naczelnik stwierdził, ze aby wykonać te prace trzeba zaangażować dodatkowe środki. Naczelnik dodała, że dodatkowe roboty nie powinny wpłynąć na termin oddania budynku przedszkola do użytku. Na zakończenie Naczelnik powiedziała, że pracująca tam ekipa jest bardzo dobra, cały czas jest wszystko utrzymywane w porządku i prace są wykonywane sprawnie.
Radny Hubert Prabucki odniósł się do Rozdziału 70004 Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej, gdzie dokonuje się przeniesienia kwoty 7.000 zł z zadania Modernizacja zaplecza ul. Górników i ul. Podgórnej na zadanie Zakup pługu do odśnieżania. Radny zapytał, czy w związku z tym posunięciem modernizacja tego zaplecza będzie wykonana zgodnie z dokumentacją.
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski zapewnił, że  modernizacja tego zaplecza nie zostanie pomniejszona dlatego, że przetarg, który się odbył  na realizację tego zadania był poniżej tych kosztów, które były zapewnione w budżecie. 
Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały:

- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),

- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.

Ad 2.9. w sprawie apelu do mieszkańców Bolesławca w związku z 30 rocznicą podpisania Porozumień Sierpniowych i powstania Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego "Solidarność".
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały - zał. nr 9)

Komisje odstąpiły od referowania projektu uchwały.
Zdaniem radnego Lesława Śliwko § 1 projektu uchwały powinien rozpoczynać się od zapisu: „Rada Miasta uchwala apel do mieszkańców Bolesławca o brzmieniu poniżej”.
Radny Eugeniusz Kowalski uważa, że trzeba przypomnieć rocznice historyczne, zwłaszcza młodym ludziom. 
Radny Lesław Śliwko stwierdził, że rzeczywiście jest to rzecz piękna i niepowtarzalna na całym świecie, ale zdaniem radnego Rada Miasta nie uchwala historii. Według radnego, czytając wprost uchwałę, brak jest tylko zapisu: „Rada Miasta uchwala apel do mieszkańców miasta w brzmieniu następującym”.
Komisje następująco zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały:

- Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”),

- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).
W związku z brakiem quorum Komisja ZRiSS nie opiniowała projektu uchwały.

Radny Lesław Śliwko poprosił o umieszczenie zapisu w protokole, że wstrzymał się od głosu nad projektem uchwały ze względu na błędną redakcję uchwały.
Na zakończenie zabrała głos Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska   zwróciła się do Komisji OKiS o zaakceptowanie propozycji podziału nagród dla najlepszych uczniów po ukończonym roku szkolnym. W związku z tym Naczelnik dziś rano przekazała członkom Komisji OKiS materiały, z którymi radni mogli się zapoznać. Naczelnik poinformowała, że wpłynęły łącznie 42 wnioski, 14 za wyniki w nauce i 28 za wybitne osiągnięcia. Naczelnik przypomniała, że nagrody za wyniki w nauce są przyznawane uczniom klasy VI szkoły podstawowej i III gimnazjum. Natomiast za szczególne osiągnięcia nagrody były przyznawane na podstawie ilości osiągniętych punktów.  Tak jak w ubiegłym roku wszystkie dzieci, które miały powyżej 100 punktów, były brane pod uwagę. Nagród zostało przyznanych odpowiednio 14 i 13. W związku z tym, że w budżecie znajduje się na ten cel 30.000 zł nagrody powinny być podzielone równo po 15.000 zł,  ale ponieważ wpłynęło tylko 14 wniosków o nagrody za wyniki w nauce, za które przyznano po 1.000 zł nagrody, dla uczniów za wybitne osiągnięcia pozostała pula do podziału w wysokości 16.000 zł. I tak nagrody za wybitne osiągnięcia otrzymało: 7 uczniów po 1.000 zł, 3 uczniów po 1.200 zł, jeden uczeń 1.600 zł, jeden uczeń 1.800 zł (1.000 zł za wyniki w nauce i 800 zł za osiągnięcia) i jeden uczeń 2.000 zł za udział w olimpiadach przedmiotowych. Naczelnik poinformowała, że nagrody są przydzielane przez 4 miesiące (wrzesień, październik, listopad, grudzień), bo gdyby zostały wypłacone w całości, to rodzice musieliby zapłacić od tego podatek.  
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, czy w ubiegłym roku była taka sama kwalifikacja, jeśli chodzi o wysokość stypendium.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska  poinformowała, że nie zawsze jest taka sama, ponieważ np. gdyby za osiągnięcia w nauce wpłynęłoby tylko 12 wniosków, to kwota 14.000 zł podzielona zostałaby na wszystkie dzieci. Naczelnik poinformowała, że w ubiegłym roku maksymalna wysokość  nagrody wyniosła 2.000 zł i otrzymały ją 3 osoby.
Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedstawioną propozycję wysokości stypendiów i nagród za wyniki w dziedzinie nauki, sztuki i sportu.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Wiceprzewodniczący Rady Miasta – radny Bolesław Nowak zamknął wspólne posiedzenie Komisji.
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